
UNIT 3
വൈ�ദ്യുതകാന്തികപ്രേ�രണം

09/10/2020 – Class 23
Assignment Answer

താഴെ� തന്നിരിക്കുന്ന ച�ാദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉത്തരം കഴെ�ത്തുക.

a) ഴെ�പ് അപ് ട്രാന്‍ച�ാമറില്‍ ചുറ്റുകളുഴെ$ എണ്ണം കൂ$ിയ ഭാഗം ഏത്? സെ�ക്കന്ററി

b)  ഴെ�പ് അപ് ട്രാന്‍ച�ാമറില്‍ ഈ ഭാഗത്ത് ഉപചയാഗിച്ചിരിക്കുന്ന കമ്പികളുഴെ$ വണ്ണം 

എങ്ങഴെ0യാണ്? �ണ്ണം കുറ�ായ കമ്പിച്ചുറ്റുകള്‍

c)  ഴെ�പ് ഡൗണ്‍ ട്രാന്‍ച�ാമറില്‍ ചുറ്റുകളുഴെ$ എണ്ണം കുറഞ്ഞ ഭാഗം ഏത്? സെ�ക്കന്ററി.

d) ഇവിഴെ$ ഉപചയാഗിച്ചിരിക്കുന്ന കമ്പിയുഴെ$ വണ്ണം എങ്ങഴെ0യാണ്? �ണ്ണം കൂടിയ കമ്പിച്ചുറ്റുകള്‍

Activity 1
താഴെ� തന്നിരിക്കുന്ന പട്ടിക വിശകല0ം ഴെ�യ്തു ച�ാ ദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉത്തരം കഴെ�ത്തുക. 

വൈ�മറി സെ�ക്കന്ററി

ട്രാന്‍ച=ാമര്‍ ആഴെക ചവാള്‍

ട്ടത Vp

ചുറ്റുകളുഴെ$

എണ്ണം Np

ഒറ്റചുറ്റിഴെല

ചവാള്‍ട്ടത (e)

Vp / Np

ആഴെക ചവാള്‍

ട്ടത Vs

ചുറ്റുകളുഴെ$

എണ്ണം Ns

ഒറ്റചുറ്റിഴെല

ചവാള്‍ട്ടത (e)

Vs / Ns

T1 500 V 100 5 50 V 10 5

T2 20 V 10 2 200 V 100 2 V

T  Np X e Np e  Ns X e Ns e

ചര്‍ച്ച

• ട്രാന്‍ച=ാമര്‍ T1 ഴെല പ്രൈCമറി ചവാള്‍ട്ടത എത്രയാണ്? 500 V

• ട്രാന്‍ച=ാമര്‍ T1 ഴെല പ്രൈCമറി ചകായിലില്‍ എത്ര ചുറ്റുകളു�്? 100

• ട്രാന്‍ച=ാമര്‍ T1 ഴെല പ്രൈCമറി ചകായിലില്‍ ഒരു ചുറ്റിഴെല ചവാള്‍ട്ടത എത്രയാണ്? 500/100 = 5 V

• ട്രാന്‍ച=ാമര്‍ T1 ഴെല ഴെFക്കന്ററി ചവാള്‍ട്ടത എത്രയാണ്? 50 V

• ട്രാന്‍ച=ാമര്‍ T1 ഴെല ഴെFക്കന്ററി ചകായിലില്‍ എത്ര ചുറ്റുകളു�്? 10

• ട്രാന്‍ച=ാമര്‍ T1 ഴെല ഴെFക്കന്ററി ചകായിലില്‍ ഒരു ചുറ്റിഴെല ചവാള്‍ട്ടത എത്രയാണ്? 50 /10 = 5 V

• ട്രാന്‍ച=ാമര്‍ T2 ഴെല പ്രൈCമറി ചവാള്‍ട്ടത എത്രയാണ്? 20 V

• ട്രാന്‍ച=ാമര്‍ T2 ഴെല പ്രൈCമറി ചകായിലില്‍ എത്ര ചുറ്റുകളു�്? 10

• ട്രാന്‍ച=ാമര്‍ T2 ഴെല പ്രൈCമറി ചകായിലില്‍ ഒരു ചുറ്റിഴെല ചവാള്‍ട്ടത എത്രയാണ്?  20/10 = 2 V

• ട്രാന്‍ച=ാമര്‍ T2 ഴെല ഴെFക്കന്ററി ചവാള്‍ട്ടത എത്രയാണ്? 200 V

• ട്രാന്‍ച=ാമര്‍ T2 ഴെല ഴെFക്കന്ററി ചകായിലില്‍ എത്ര ചുറ്റുകളു�്? 100

• ട്രാന്‍ച=ാമര്‍ T2 ഴെല ഴെFക്കന്ററി ചകായിലില്‍ ഒരു ചുറ്റിഴെല ചവാള്‍ട്ടത എത്രയാണ്? 200/100 = 2 V

• ട്രാന്‍ച=ാമറിഴെന്റ പ്രൈCമറി ചകായിലിചലയും ഴെFക്കന്ററി ചകായിലിചലയും ഓചരാ ചുറ്റിഴെലയും ചവാള്‍

ട്ടതകള്‍ തമ്മിലുള്ള ബന്ധഴെമന്താണ്? തുല്ല്യമായിരിക്കും.

• പ്രൈCമറി ചകായിലിഴെല ചുറ്റുകളുഴെ$ എണ്ണം Np യും ഒരു ചുറ്റിഴെല ചവാള്‍ചട്ടജ്  e യും ആഴെണങ്കില്‍ 

പ്രൈCമറി ചകായിലിഴെല ആഴെക ചവാള്‍ചട്ടജ്  (Vp) എത്രയായിരിക്കും?  Np X e
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• ഴെFക്കന്ററി ചകായിലിഴെല ചുറ്റുകളുഴെ$ എണ്ണം Ns  ഉം ഒരു ചുറ്റിഴെല ചവാള്‍ചട്ടജ്  e യും ആഴെണങ്കില്‍ 

ഴെFക്കന്ററി ചകായിലിഴെല ആഴെക ചവാള്‍ചട്ടജ്  (Vs) എത്രയായിരിക്കും?  Ns X e

നിഗമനം

• ട്രാന്‍ച=ാമറിഴെന്റ പ്രൈCമറിയിഴെല ഒറ്റച്ചുറ്റിഴെല ചവാള്‍ട്ടത (e) = Vp / Np

• ട്രാന്‍ച=ാമറിഴെന്റ ഴെFക്കന്ററിയിഴെല ഒറ്റച്ചുറ്റിഴെല ചവാള്‍ട്ടത (e) = Vs / Ns

• ട്രാന്‍ച=ാമറിഴെന്റ പ്രൈCമറിയിചലയും ഴെFക്കന്ററിയിചലയും ഒചരാ ചുറ്റിഴെലയും emf തുല്ല്യമായിരിക്കും. 

(Vs / Ns  = Vp / Np)
• ട്രാന്‍ച=ാമറിഴെന്റ പ്രൈCമറിയിഴെല ആഴെക ചവാള്‍ട്ടത (Vp) = Np X e

• ട്രാന്‍ച=ാമറിഴെന്റ ഴെFക്കന്ററിയിഴെല ആഴെക ചവാള്‍ട്ടത (Vs) = Ns X e

പ്രേചാദ്യങ്ങള്‍

a) T1, T2 എന്നിവ ഏതുതരം ട്രാന്‍ച=ാമറുകളാണ്?

T1 – സെ)പ്  ഡൗണ്‍ ട്രാന്‍പ്രേ1ാമര്‍

T2 – സെ)പ്  അപ്പ് ട്രാന്‍പ്രേ1ാമര്‍

b) ഇതില്‍ T1 പ്രൈCമറിയില്‍ 500 V ഇന്‍പുട്ട് ആയി 0ല്‍കുചമ്പാള്‍ ഒരു ചുറ്റിഴെല ചവാള്‍ട്ടത എത്രയാണ്? 

500 /100 = 5 V
c) ഇചത ട്രാന്‍ച=ാമറിഴെന്റ ഔട്ട്പുട്ട് ചവാള്‍ട്ടത 50 V ആയി കുറഞ്ഞചXാള്‍ ഒരു ചുറ്റിഴെല ചവാള്‍ട്ടതയില്‍ 

മാറ്റമുച�ാ? മാറ്റമില്ല.

d) ഴെ�പ് അX് ട്രാന്‍ച=ാമറായ T2 വിഴെല പ്രൈCമറിയിചലയും ഴെFക്കന്ററിയിചലയും ഓചരാ ചുറ്റിചലയും 

ചവാള്‍ട്ടതയില്‍ മാറ്റമു�്? മാറ്റമില്ല.

e) ഓചരാ ട്രാന്‍ച=ാമര്‍കളിചലയും പ്രൈCമറിയിചലയും ഴെFക്കന്ററിയിചലയും ചവാള്‍ട്ടതകളുഴെ$ അനുപാതവും 

ചുറ്റുകളുഴെ$ എണ്ണങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അനുപാതവും എങ്ങഴെ0 ബന്ധഴെXട്ടിരിക്കുന്നു? ഈ അനുപാതം ഗണിത 

രൂപത്തില്‍ എഴുതുക.

പ്രൈCമറിയിഴെല ഒരു ചുറ്റിഴെല emf =   ഴെFക്കന്ററിയിഴെല ഒരു ചുറ്റിഴെല emf

         Vs / Ns  = Vp / Np

Fമവാക്യം ക്രമീകരിക്കുചമ്പാള്‍,

      Vs / Vp = Ns / Np

Vs = ഴെFക്കന്ററി ചവാള്‍ട്ടത

Vp = പ്രൈCമറി ചവാള്‍ട്ടത

Ns = ഴെFക്കന്ററിയിഴെല ചുറ്റുകളുഴെ$ എണ്ണം.

Np = പ്രൈCമറിയിഴെല ചുറ്റുകളുഴെ$ എണ്ണം.

f) ഒരു ഴെ�X് അX് ട്രാന്‍ച=ാമറിഴെന്റ പ്രൈCമറിയിലും ഴെ�X് ഡൗണ്‍ ട്രാന്‍ച=ാമറിഴെന്റ ഴെFക്കന്ററിയിലും 

വണ്ണം കൂ$ിയ കമ്പിച്ചുറ്റുകള്‍ ഉപചയാഗിക്കാന്‍ കാരണം എന്തായിരിക്കും?
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ചര്‍ച്ച
• ഊര്‍ജ 0ഷ്ടമില്ലാത്ത ഒരു ട്രാന്‍ച=ാമറിഴെന്റ പ്രൈCമറിയിചലയും ഴെFക്കന്ററിയിചലയും പവര്‍ 

തമ്മിലുള്ള ബന്ധം എന്താണ്? തുല്ല്യമാണ്. (Vp X Ip = Vs X Is)

• ഴെ�X് അX് ട്രാന്‍ച=ാമറിഴെന്റ ഏത് ചകായിലിലാണ് ചവാള്‍ചട്ടജ് കൂടുതല്‍? സെ�ക്കന്ററി, (Vs > Vp)

• ഴെ�X് അX് ട്രാന്‍ച=ാമറിഴെന്റ ഏത് ചകായിലിലാണ് കറന്റ് കൂടുതല്‍? വൈ�മറി, (Ip > Is)

• കറന്റ് കൂടുചമ്പാള്‍ ചകായിലില്‍ ഉ�ാകുന്ന താപത്തി0് എന്ത് Fംഭവിക്കുന്നു? കൂടുന്നു.

• ചകായിലില്‍ ഉ�ാകുന്ന താപം കുറയ്ക്കാനുള്ള മാര്‍ഗ്ഗം എന്താണ്? �തിപ്രേരാധം കുറയ്ക്കുക.

• Cതിചരാധം കുറയ്ക്കാനുള്ള മാര്‍ഗ്ഗം എന്താണ്? കമ്പിയുസെട �ണ്ണം കൂട്ടുക.

• ഴെ�X് ഡൗണ്‍ ട്രാന്‍ച=ാമറിഴെന്റ ഏത് ചകായിലിലാണ് ചവാള്‍ചട്ടജ് കൂടുതല്‍? വൈ�മറി, (Vp >  Vs)

• ഴെ�X് ഡൗണ്‍  ട്രാന്‍ച=ാമറിഴെന്റ ഏത് ചകായിലിലാണ് കറന്റ് കൂടുതല്‍? സെ�ക്കന്ററി, (Is > Ip)

ഒരു ട്രാന്‍ച=ാമറിഴെന്റ പ്രൈCമറിയിചലയും ഴെFക്കന്ററിയിചലയും പവര്‍ തുല്ല്യമായിരിക്കും. അതി0ാല്‍ 
ഴെ�X് അX് ട്രാന്‍ച=ാമറിഴെന്റ പ്രൈCമറിയിലും ഴെ�X് ഡൗണ്‍ ട്രാന്‍ച=ാമറിഴെന്റ ഴെFക്കന്ററിയിലും കറന്റ് 

കൂടുതലായിരിക്കും. അതുഴെകാ�് ചകായില്‍ ചൂ$ായി കത്തിചXാകാതിരിക്കാ0ാണ് വണ്ണം കൂ$ിയ കമ്പികള്‍ 

ഉപചയാഗിക്കുന്നത്. വണ്ണം കൂ$ിയ കമ്പികള്‍ക്ക് Cതിചരാധം കുറവായിരിക്കും.

Activity 2
പവര്‍ 0ഷ്ടമില്ലാത്ത ഒരു ട്രാന്‍ച=ാമറിഴെല പ്രൈCമറിയില്‍  5000 ചുറ്റുകളും ഴെFക്കന്ററിയില്‍ 250 

ചുറ്റുകളുമാണുള്ളത്. പ്രൈCമറിയിഴെല ചവാള്‍ട്ടത 120 V ഉം പ്രൈവദ്യുതCവാഹതീവ്രത 0.1 A ഉം ആണ്. 

ഴെFക്കന്ററിയിഴെല ചവാള്‍ട്ടതയും കറന്റും കാണുക?

പ്രൈCമറി ചുറ്റുകളുഴെ$ എണ്ണം (Np)= 5000

ഴെFക്കന്ററി ചുറ്റുകളുഴെ$ എണ്ണം (Ns) = 250

പ്രൈCമറി ചവാള്‍ട്ടത (Vp)= 120 V

പ്രൈCമറി കറന്റ് (Ip) = 0.1 A

ഴെFക്കന്ററി ചവാള്‍ട്ടത (Vs) =?

ഴെFക്കന്ററി കറന്റ് (Is)=?

Vs / Vp = Ns / Np

Vs / 120 = 250 / 5000
Vs = (250/5000) X 120 = 6 V
ഴെFക്കന്ററി ചവാള്‍ട്ടത (Vs  = 6 V

Vp X Ip = Vs X Is

120 V X 0.1 A= 6 V X Is

 Is = (120 X 0.1) / 6 = 2 A

ഴെFക്കന്ററി കറന്റ് (Is) = 2 A

• ഴെ�X് അX് ട്രാന്‍ച=ാമര്‍ ചവാള്‍ചട്ടജ് ഉയര്‍ത്തുകയും കറന്റ് കുറയ്ക്കുകയും ഴെ�യ്യുന്നു.

• ഴെ�X്  ഡൗണ്‍ ട്രാന്‍ച=ാമര്‍ ചവാള്‍ചട്ടജ് താഴ്ത്തുകയും കറന്റ് കൂട്ടുകയും ഴെ�യ്യുന്നു
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Assignment
1. താഴെ� ഴെകാടുത്ത ബന്ധങ്ങഴെള ഴെ�X് അപ് / ഴെ�X് ഡൗണ്‍ ട്രാന്‍ച�ാമറുമായി ബന്ധഴെXടുത്തി 

തരംതിരിക്കുക.

2. പവറില്‍ വ്യത്യാFം വരാഴെത ചവാള്‍ട്ടത വ്യത്യാFഴെXടുത്താനുള്ള ഉപകരണമാണ് ട്രാന്‍ച=ാമറുകള്‍.

താഴെ� തന്നിരിക്കുന്ന Cസ്താവ0കഴെള ഴെ�X് അX്, ഴെ�X് ഡൗണ്‍ ട്രാന്‍ച=ാമറുകള്‍ക്ക് അനുചയാജ്യമായി 

തരംതിരിച്ച് പട്ടികഴെXടുത്തുക.

a) പ്രൈCമറി ചുറ്റുകളുഴെ$ എണ്ണം ഴെFക്കന്ററിചയക്കാള്‍ കുറവ്.

b) പ്രൈCമറി ചുറ്റുകളുഴെ$ എണ്ണം ഴെFക്കന്ററിചയക്കാള്‍ കൂടുതല്‍.

c) ഇന്‍പുട്ട് ചവാള്‍ട്ടത ഔട്ട്പുട്ട് ചവാള്‍ട്ടതചയക്കാള്‍ കൂടുതല്‍.

d) ഔട്ട്പുട്ട് ചവാള്‍ട്ടത ഇന്‍പുട്ട് ചവാള്‍ട്ടതചയക്കാള്‍ കൂടുതല്‍.

e) പ്രൈCമറി ചകായിലിഴെന്റ �ാലക ക0ം ഴെFക്കന്ററി ചകായിലിച0ക്കാള്‍ കൂടുതല്‍.

f) ഴെFക്കന്ററി ചകായിലിഴെന്റ �ാലക ക0ം പ്രൈCമറി ചകായിലിച0ക്കാള്‍ കൂടുതല്‍.

g) ഇന്‍പുട്ട് കറന്റ് ഔട്ട്പുട്ട് കറന്റിച0ക്കാള്‍ കൂടുതല്‍.

h) ഔട്ട്പുട്ട് കറന്റ് ഇന്‍പുട്ട് കറന്റിച0ക്കാള്‍ കൂടുതല്‍.
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